
1 20

5 지 선 다 형

1. �� �� ×�
�	
���

��
��

의 값은? [2점]

① 	 ② � ③ � ④ � ⑤ 	� 

2. 함수 
���� ��� ��� 
�에 대하여 
 ′�	�의 값은? [2점]

① 	 ② � ③ � ④ � ⑤ � 

3. 등비수열 ����이

�� � �, �� � ��� �	�

  을 만족시킬 때, ��의 값은? [3점] 

① �� ② �� ③ �� ④ �� ⑤ ��

4. 다항함수 
���가 모든 실수 �에 대하여

�
	

�


����� � �� ���
	

  을 만족시킬 때, 
���의 값은? (단, �는 상수이다.) [3점]

① � ② 	� ③ 	� ④ 	� ⑤ 	�
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4F = 45-16 → r = 2

( 23 )5 × 252-1
- E

= 20
.
: a, = A5사3

二山
二丞

,,

f
'

(X) = 6x2-2X

i.fi/F4ennnn.nIHt)dt=x3-axt1x=1~)a=2ddxDf1X)=3x2-2
(2) = 12-2

= I,
,
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5. cos� 
!�� ��

	 이고 sin� 
!�$ �일 때, tan!의 값은? [3점]

① ����� ② ���
��� ③ 	

④ ��
��� ⑤ ����

6. 함수


����
'
(
)

*

*

�� ���
	 ��+��

��
	 ��≥��

  에 대하여 함수 �
�����이 실수 전체의 집합에서 연속이 되도록 
하는 모든 상수 �의 값의 합은? [3점]

① � ② � ③ � ④ � ⑤ - 

7. 함수 . � /�� ���/
	의 그래프와 �축, .축 및 직선 �� �로
둘러싸인 부분의 넓이는? [3점]

① ��
� ② � ③ ��

	� ④ ��
		 ⑤ �

(050 二一 j , SinO < 0 ~> 3사

∴ tanO = 2 F2 52

$

5, = 2 x / → 2

S = f (2P → ;
"I,

,

i) f (2- ) = f(2t )

<
' 5 - 2a = -1 → a= 3

ii) f (2 - ) + f(2t) = 0

( 5-2a - 1 = 0 ~> a = 2
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8. 두 점 A�12 1
�� , B�1
�2 1���에 대하여 선분 AB를
� 4 	로 내분하는 점이 곡선 . � log���
��
1�� 위에 
있을 때, 상수 1의 값은? [3점]

① � ② ��
- ③ � ④ ��

		 ⑤ � 

9. 함수 
���� /�� ���� 
7/는 �� �와 �� 8에서 극대이다.

���� 
�8�일 때, 실수 7의 값은?
(단, �, 8는 �≠8인 상수이다.) [4점]

① ��
� ② � ③ ��

� ④ � ⑤ ��
�

10. 공차가 양수인 등차수열 ����이 다음 조건을 만족시킬 때, 
�	�의 값은? [4점]

(가) /��/
/��/� �

(나) :
;� 	

-

�; � ��

① �	 ② �� ③ �� ④ �� ⑤ �-
내분점 P → ( M1-2 , M-1 )

.im - 1 = 1094Cm+10) tm - 3

리마6nm
,,

(가) → a, = 0 or -94th6=8
→ d二千

(나) V95.3

∴% 3+4×5

2.3-a

大 X3 - 3x2+ p = 11X)
(0.17)

⑦

大
)

' ( 2 , p- 4)

Ptp -4=0 ( £10) -1£ (2) = 0 )

V2p -4=0 i.PE?un.,,
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11. 그림과 같이 ∠BAC���°, �AB����� , �BC����� 인 삼각형 
ABC가 있다. 삼각형 ABC의 내부의 점 P에 대하여 
∠PBC���°, ∠PCB�	�°일 때, 삼각형 APC의 넓이는? [4점]

① ��
�
��� ② ��

�
���� ③ ��
�
���

④ ��
�
���� ⑤ �
���

12. 곡선 . ���과 기울기가 	인 직선 @이 서로 다른 두 점 
A, B에서 만난다. 양의 실수 �에 대하여 선분 AB의 길이가 
��가 되도록 하는 직선 @의 .절편을 A���라 할 때, 

lim
�→∞
�
��
A��� 의 값은? [4점]

① �	�
	 ② ��

	 ③ ��
	 ④ ��

	 ⑤ 	
60
"

EtT6

2E

45 30°

300 150

2B

2t

2B
Sin < BAC

-

2E
i Et

i
Sin LACB i I

i i
x p

→ LACB = 45

AC =Et b l : X-191t)

PC = X X2 = X-191t) → xtp = 1

XC0515 + X Sin /5 x
tani = 2B = - 91t)

(0530° = 20515-1 ~> (0515 =
"B

i. ( P - ✗)
'
= (✗tpj- 4

252

51730
'

= 2C05155m15→ Sin 15 =
" tB

→ s (t)=
자리

2E 4
∴ ✗ =f

.: f
91t)

=※ (EtTHE x Sin 30
'

. ta
= i
Three 11

=
"B

Int
"
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13. 두 함수 


���� �� 
��
8 , A���� sin�

  가 다음 조건을 만족시킬 때, 
���의 값은?
(단, �, 8는 상수이고, �≤�≤�이다.) [4점]

(가) �A�� ��� � 	

(나) �≤�≤� 일 때, 방정식 
�A����� �의 

모든 해의 합은 ��
�
 이다.  

① � ② ��
� ③ � ④ ��

- ⑤ � 

14. 세 양수 �, 8, ;에 대하여 함수 
���를


����
'
(
)

*

*

�� ��+;�

��� 
�8���8� ��≥;�
  

  라 하자. 함수 
���가 실수 전체의 집합에서 미분가능할 때, 
<보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

< 보 기 >
ㄱ. �� 	이면 
 ′�;�� 	이다.
ㄴ. ;� �이면 ����
���� 이다.
ㄷ. 
�;�� 
 ′�;�이면 함수 . � 
���의 그래프와 �축으로 

둘러싸인 부분의 넓이는 ��
	 이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

(가) → 9Th → for ↑

(나) →
"

f)
9

f의 근2

> f 미가 → f(K - ) = f (K t )

v
F의 근 1

~> aK = -1<2+4bk -35 . .ie

→f
'

(K - ) = f
'

(k t )
(- 1 ) = 0 , 한글 at 0 ≤ ✗ < I

→ a = -2kt4b. . - 2
i) a = ②
b. i

V2 +3×+1=217/+1) (✗ t i) 7. A = 1 f'(K) = 1 . : (0K)

모순

L . K = 3 → 39=-35+12b -9 一一 . >

ii) a = i
b= _ i

→제2t X - 1 = (X+1) (2X - 1 ) a = 4b - 6. . . L

7 = 3 L
OK !

→ b= F3 ∴ 야453-6nmnmnm ,,
(2) = ② (아)

renren.eu I) ㄷ . 111 = 111

aka → K = /

E = K x 2 ~) b= j . : a = ↑ - 2
4x-ldx.fi( j - 2 )xdxtff.it s

二芝
"

(아)
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15. 모든 항이 자연수인 수열 ����이 모든 자연수 �에 대하여

��
� �

'

(

)

*
*

��
	 
�� ���
	 
��이 홀수인 경우�

��

	
���
	 
��� ���
	 
��이 짝수인 경우�

  를 만족시킨다. �	 � 	일 때, �� � ��가 되도록 하는 모든 �� 의 
값의 합은? [4점]

① �� ② �� ③ �� ④ �� ⑤ ��

단   답   형

16. log�-���log
��

	 의 값을 구하시오. [3점]

17. 직선 . � ��
�가 곡선 . � ��� ���
;에 접할 때, 
상수 ;의 값을 구하시오. [3점]

10926%4mmm
,,

a, = 1 → a. 홀짝섬 → 수열 고정

i) AE2K

/ 2 3 4 5 G
/ → 2K 72Kt ) > 4Kt1 > 3kt ) > 7kt2 (ki ㅎ )

'
7kt2

2
( K : ㅉ)

⇒오순

ii) 92 2Kt /

1 2 3 4 5 6
K ㅎ

1 → 2Kt ) > H1 73kt2 > 4Kt3 ,
7Kt5

2
= 34 →K9 :.dz 19

73Kt2) k汲 z
> 5in > 8'2+3

. 2

2대 ↓
'
52+2

> 117+2=34 → 7=6
32t /

2
2

)
i. ㅉ 1<=24 ∴ 92=49

↓ v

6m11 57+1

FAE682nmnm
,,

-27/4+87/+5

khtif.LI
) = 0 R대nm다

"
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18. �이 자연수일 때, �에 대한 이차방정식

�� ����
��� � �

  의 두 근을 F�, G� 이라 하자.

:
�� 	

�

�	�F���	�G��의 값을 구하시오. [3점]

19. 시각 � � �일 때 동시에 원점을 출발하여 수직선 위를 
움직이는 두 점 P, Q의 시각 � ��≥��에서의 속도가 각각

I	���� ��� �	��
;, I��������� 
-�

  이다. 점 P와 점 Q가 출발한 후 한 번만 만날 때, 양수 ;의 
값을 구하시오. [3점]

20. 최고차항의 계수가 	이고 
���� 	인 삼차함수 
���와 
양의 실수 7에 대하여 함수 A���가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) A ′���� �

(나) A����
'
(
)

*

*


���7��
��7� ��+ ��


��
7��
�7� ��≥��

  �
�

7

A������ ��일 때, 
���의 값을 구하시오. [4점]
참 ( 1 - (✗nt Pn ) tan Pn )

7

二点 (472 - 5n + I)
(가) → f

'

(- p) =f
'

(p) = 0
= 560-140 +7

∴f(X) = 1 t (X)(X
2
- 3p

2)
= 4고

,,

( Felix y = 1 )
sp

✗≥o
n

"iii) >

∴f s(X)dx =f (X )' (H3p) dx
= i p4 +P4 = 20

이간2mi
,

∴f(5) = 1 + 5 (25-3×22)

二些
i,

S.lt ) =

t3_JEtkts.lt/=-t3+zt2-2t3-12t2tKt=OtL2Etit0D=OVK=Nnne
i,
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21. 그림과 같이 	보다 큰 두 실수 �, ;에 대하여 직선 . � ;가 
두 곡선 . � �log��
;, . � ��� ;과 만나는 점을 각각 A, B라 
하고, 직선 �� ;가 두 곡선 . � �log��
;, . � ��� ;과 만나는 
점을 각각 C, D라 하자. �AB×�CD���이고 삼각형 CAD의 
넓이가 ��일 때, �
;의 값을 구하시오. [4점]

22. 최고차항의 계수가 	인 사차함수 
���가 있다.
실수 �에 대하여 함수 A���를 A���� /
�����/라 할 때,

lim
�→;
�/��;/

A����A�;� 의 값이 존재하는 서로 다른 실수 ;의 개수를

K���라 하자.
함수 K���는 다음 조건을 만족시킨다.

(가) lim
�→�


K���� �

(나) 함수 K���는 � ����과 � � �에서만 불연속이다.

  
���� �이고 
 ′���$ �일 때, 
���
K���의 값을 구하시오.
[4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.

f 91X)- 91K )

/ X - K1
二有 ~

0인수 2개

가) K Or

O인수 1개 n 꺾

에

t.tt 며
✗

sh1t) =5

10g이 p
(가) t (나) →

A (1.K) ( (K , 21자K) lfhfx.it
B ( Ktp , K) 미시 )

→
"加一" (21자K- 1) = 85

£12ptk - I) (K- 1 ) 35
- 60

⇒ 1<=8 .pe (viii) 시쟈 (X -PP (제가

∴ i, >

"이 64 → 門二 64

= 4 는 P 2E

T2F4스 "

→HX) =4t (X-2) (H2)진가16 )

H4) 724 h141=5

煞
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23. lim
�→∞
�

��
	

���
	�����	� 의 값은? [2점]

① � ② � ③ � ④ � ⑤ �

24. 수열 ����이 모든 자연수 �에 대하여

�� ��� + �� + �� 
��

  을 만족시킬 때, lim
�→∞
�
��
	 
��

�� 의 값은? [3점]

① ��
	 ② ��

	 ③ ��
	 ④ ��

� ⑤ ��
�

2023학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(미적분)
1

제2 교시

6n24
7-1N 72

= f,,

374
37t)

= 5
ns
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25. 등차수열 ����에 대하여 

lim
�→∞
���
�

��� ���
� �

  일 때, �� ��	의 값은? [3점]

① �	 ② �� ③ �� ④ �� ⑤ ��

26. 두 수열 ����, �8��에 대하여

lim
�→∞

��� 
	���� �, lim
�→∞

���� 
	���� 
8��� 	

  일 때, lim
�→∞

���� 
	���� 
�8��의 값은? [3점]

① �� ② � ��
� ③ �� ④ ���

- ⑤ ��

야아 야구 bn - ii.
l 2dm -67

dm
= 4 → d = -3 2×13- f) = - E) 2

ns

= -5
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27. �	 � �, �� ���인 수열 ����과 등차수열 �8��이 모든 자연수 
�에 대하여

:
;� 	

�

�8;

�;
���
	

�

  을 만족시킬 때, lim
�→∞

��8�의 값은? [3점]

① ��� ② ���
�� ③ ��� ④ ���

�� ⑤ ��

28. �$�, �≠	인 실수 �와 자연수 �에 대하여 직선 . ��이 
.축과 만나는 점을 A�, 직선 . ��이 곡선 . � log����	�과 
만나는 점을 B�이라 하자. 사각형 A�

B
�
B
�
	

A
�
	의 넓이를 

O� 이라 할 때, 

lim
�→∞
�O�

�B
�
B
�
	

����
�

�

  을 만족시키는 모든 �의 값의 합은? [4점]

① � ② ��
- ③ ��

� ④ ��
		 ⑤ �

7=1 → 9=3 → b,다
b,

7 ≥ 2 → b, = _ 717th a,
6 Sn= (I) (97"+9"+2)

i.bz二千 13n 13m, = Ia에 _ a
" )
'

+12

→ bn = 37-2 i) a > , → f B n Bin ,
=

119-1th" a -1

ns sn (at I ) an
=

(at ) )
- 6

∴읋 anbn = 4
사)N n (nh)

(37-2)
'

呼二 a

= f,,
(ToT) "

ii) 0<9<1 → " =
' 3

£12)
=

2(at I )

na= i

Earl
Little "
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29. 자연수 �에 대하여 �에 대한 부등식 �� ������+�을 
만족시키는 정수 �의 개수를 ��이라 하자. 두 상수 7, P에 
대하여

lim
�→∞

�������7��� P

  일 때, 	��7P의 값을 구하시오. [4점]

30. 함수


���� lim
�→∞
�
���
	

���
	 ��

  에 대하여 실수 전체의 집합에서 정의된 함수 A���가 
다음 조건을 만족시킨다.

�;��≤/�/+ �;일 때,

   A���� ��;�	 �×
���;�	

� �
이다. (단, ;는 자연수이다.)

  �+ �+ 	�인 실수 �에 대하여 직선 . � �가 함수 . � A���의 
그래프와 만나지 않도록 하는 모든 �의 값의 합을 구하시오. 

[4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, 「선택과목(기하)」 문제가 제시되오니, 자신

이 선택한 과목인지 확인하시오.

X2-4m -7=0 → ✗

2만14m47mi
i i iii.l r '

' !

I ! i , f
' ' 1 27+1472+47+1 → 점수 : 0 ~47

o o
1 127-1472+47+1 ) ,

∴Gn 4^+1 •
,

•

. , ,

1
① O

하였고 27+FT 41472개 Ant i l
n →N l

TEEN = 47 -1 ,

이조2 n읆/ (27+7)'-27=41 9네)

와i i i i i i i
I I B I O l
i . . . . .
1 • 1 1 ⊕

lioopq.ini 6, i b i i
① l 1 1 10 1
1 1 1 1 1 1

-2K -2kt1 -2Kt2 21<-2 2M 2K

→ 양수부
∴ (1 ~ 10 )홀합: ⇒쯔 i,


